3. Eine Antwort oder Vervollstdndigung des Satzes ist richtig. Welche? Kreis sie ein.

Die Verwendung dieses Exponats in der christlichen Liturgie war weit verbreitet.
Wihrend der Zeremonien wird in diesem Objekt der geweihte Wein dargebracht.

a) der Opferstock b) das Wappen c¢) das Schwert d) der Kelch

Dieses Exponat ist eine prachtvolle, mittelalterliche Waffe, die das hohe Niveau der
damaligen Handwerkskunst widerspiegelt.

a) die Kanone b) das Schwert c¢)das Maschinengewehr d) die Pistole

Der Straul3 ist das Wappentier des Landkreises, weil ...

a) er einen so starken Magen hat, dass er sogar Eisen verdauen kann.
b) er so schnell laufen kann, dass kein Feind ihn fangen kann.

¢) er so ein schoner Vogel ist.

d) er nicht fliegen kann.

4. FEinige Bilderritsel. An welches Exponat wird hier gedacht? Vielleicht ist es gar
nicht so schwierig...
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5. Geheimschrifte. Kannst du sie lesen?

a) Hier sind alle erste und letzte Buchstaben der Worter auf dem richtigen Platz
geblieben, aber in den Wortern gibt es einen grolen Durcheinander.

Auf dem Gmdélee ist die Hlegiie Mgareart zu seehn. Sie stzit auf eenir Bnak vor
dem Koelstr. Sie hat ein Bcuh dbeai, das ist wsahrecliinhch die Hliegie Sifhert. In
therr Hand ist ein Kacnhenin, das aedrne Kacneinhn szitt an der Bnak. Die Helgiie
Mrergatae Ibtee auf der Iesnl der Kicenanhn. Die Lliie ist das Sbmoyl der Rhnieiet.

b) Hier wurde alles auf den Kopf gestellt.

‘puepels iopunyiyel ‘91 pun ‘¢l wop uayosimz o1p 'bunilelsobwN spusinopaq suro
Inu so qeb 1oMeloMW wil “s1olsoly sop 1opuiiid sle Hib "Al eléq brudy
“IneqoByneroporm so apnm 13idS “ldlsioz uoaep liot 10B01B ure opmm
uokozsborny 1op puoryiM ‘Ineqio oyoIry abridyabnzep o1p pun 1slsolyiouesruriop

sep opmm 19 = L yel wl



